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ΜΑΡΚΟΣ ΕΜΜ.ΚΑΦΟΥΡΟΣ  

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Ν.Δ  

210-3709665/66/67 

Εmail: m.kafouros@parliament.gr 

 

                                                         Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

 

Προς: τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη 

Θέμα: Ανησυχία για επικείμενη κατάργηση των Δ.Ε.Υ.Α Κυκλάδων. 

 

       Κύριε Υπουργέ, 

 

Την τελευταία χρονική περίοδο έχει αναπτυχθεί έντονη φημολογία σχετικά με επικείμενο 

νομοσχέδιο, το οποίο επιφέρει αλλαγές στο μοντέλο λειτουργίας των Δ.Ε.Υ.Α Κυκλάδων 

(δημοτικές επιχειρήσεις ύδρευσης & αποχέτευσης). Πιο συγκεκριμένα, συζητείται η 

κατάργηση τους και η υπαγωγή τους σε ένα κεντρικό φορέα.  

Το γεγονός ως ήταν αναμενόμενο, έχει προκαλέσει έντονες αντιδράσεις και ανησυχία στις 

τοπικές κοινωνίες αλλά παράλληλα δημιουργεί και πολλά ερωτηματικά.  

Οι Δ.Ε.Υ.Α Κυκλάδων στη σημερινή τους μορφή εμφανίζουν σημαντικά πλεονεκτήματα 

όπως: 

-την άριστη γνώση των τοπικών συνθηκών και ιδιομορφιών των νησιών, 

-την εξειδικευμένη γνώση των στελεχών τους, 

-τη μεγαλύτερη ευελιξία στην απορρόφηση προγραμμάτων χρηματοδότησης που 

εξασφαλίζει τη συντήρηση και βελτίωση των υφιστάμενων υποδομών ύδρευσης και 

αποχέτευσης, 

-την υλοποίηση νέων εμβληματικών έργων.  

Επιπρόσθετα, οι Δ.Ε.Υ.Α δεν έμειναν πίσω από τις κλιματικές και τεχνολογικές εξελίξεις. 

Σχεδίασαν και υλοποίησαν σύγχρονες μονάδες αφαλάτωσης για να ανταποκριθούν στην 

αυξημένη ζήτηση για νερό με τη λειψυδρία παρούσα, οι οποίες θα καταναλώνουν 

ενέργεια παραγόμενη από φωτοβολταϊκά συστήματα, ενώ κάποιες ΔΕΥΑ προχωρούν και 
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σε επεξεργασία 3ου βαθμού των λυμάτων βιολογικών σταθμών με στόχο την παραγωγή 

νερού κατάλληλου για την άρδευση καλλιεργειών. 

 

Ωστόσο, παρά την ευεργετική τους δράση οι Δ.Ε.Υ.Α σήμερα καλούνται να λειτουργήσουν 

σε ένα μη φιλικό περιβάλλον με κύρια προβλήματα την υψηλή τιμολόγηση της ηλεκτρικής 

ενέργειας και τη δραματική υποστελέχωση τους.  

Έχοντας προσωπική εικόνα και άποψη για το θέμα, οφείλω να σας αναφέρω ότι η 

«μεταρρύθμιση» που συζητείται σήμερα, επανέρχεται η ίδια μετά από 15 έτη από τότε 

που η κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ είχε εισηγηθεί και βρήκε την καθολική αντίδραση των 

νησιωτών! 

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. υπουργός: 

1) Έχετε εξαντλήσει όλα τα μέσα για την εύρυθμη λειτουργία των Δ.Ε.Υ.Α; 

2) Έχετε σχεδιάσει οικονομικότερο τιμολόγιο, ανάλογο με αυτό των βιομηχανιών, 

καθώς η υπερχρέωση των Δ.Ε.Υ.Α προκύπτει από τις υπέρογκες ανατιμήσεις του 

ηλεκτρικού ρεύματος; 

3) Έχετε εισηγηθεί τη στελέχωση των Δ.Ε.Υ.Α καθώς η χρόνια υποστελέχωση τους  

υπονομεύει τη λειτουργία τους; 

4) Έχετε εισηγηθεί ελέγχους όπου η κακή οικονομική κατάσταση των Δ.Ε.Υ.Α 

οφείλεται σε κακοδιαχείριση; 

 

 

 

      Ο Ερωτών Βουλευτής                                                                 Αθήνα 05/11/2024 

 

 

 

      Mάρκος Εμμ.Καφούρος 

      Βουλευτής Κυκλάδων Ν.Δ 




